



吉慈快讯

本期 4 版
2024年09月20日
星期五
总第35期



主办：吉林省慈善总会秘书处

地址：长春市绿园区普阳街1616号
账号：22050145010009333333

网址：http://www.jlcs.org.cn
开户行：中国建设银行长春西安大路支行

电话：0431-89152170
邮箱：jlscszh@163.com

“吉慈善心 共渡难关” 吉林省慈善总会向长白县慈善会捐赠救灾物资

受台风“格美”影响，长白县鸭绿江流域爆发特大洪灾，导致长白县境内多地道路中断、房屋倒塌、农田被淹，给群众生产生活带来重大影响。

省慈善总会得知消息后在第一时间积极响应，紧急购买10吨米、10吨面、200桶油救灾物资驰援灾区。

东北证券有限公司作为省慈善总会副会长单位闻讯而动，第一时间申请在总会设立的“东北证券融·新希望公益基金”中拨付10万元，用于购置救援物资及生活用品。

洪水无情，人间有爱。相信在各级党委政府的正确领导下，在社会各界的大力支持下，灾区群众一定能顺利渡过难关。



吉林省慈善总会向蛟河市捐赠救灾物资

受多轮强降雨及“格美”台风叠加影响，蛟河市遭受洪涝灾害，交通、水利、供电等严重损毁，农田及农作物受灾严重，给群众财产安全和生活带来严重影响。

吉林省慈善总会在省民政厅的统筹安排下，迅速行动，紧急筹集救灾物资。截止8月10日，首批物资已运抵到位，包含棉被褥500套、救生衣500件、手电筒300个，后续物资将陆续到达，为受灾群众送去了温暖与希望，帮助他们渡过难关。

下一步，省慈善总会将继续发挥慈善公益作用，加强与政府部门的合作，提高应急响应能力，确保在第一时间为受灾群众提供必要的帮助。期待蛟河市在社会各界的共同努力下，早日恢复生产生活，重建美好家园。



吉林省慈善总会举行2024年“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式

9月3日上午，吉林省慈善总会“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式在长春举行。省人大常委会党组副书记、副主任、省慈善总会会长田锦生；省民政厅党组书记、厅长、省慈善总会常务副会长肖模文；省民政厅党组成员、副厅长、省慈善总会执行副会长张驰以及爱心捐赠单位代表、爱心志愿者、受助学生代表等近百人参加活动。仪式由张驰副厅长主持。

活动现场，田锦生会长为爱心企业代表颁发荣誉证书，与会领导为43名受助学生代表每人发放3000元助学金。

肖模文厅长在讲话中，首先向长期以来对圆梦学子进行捐助的爱心企业与爱心人士致以诚挚的感谢。他表示，希望同学们把总书记的嘱托根植于心中，将个人的成长进步同祖国命运紧密相连，把爱国之情转化为学习动力，牢记使命担当，将社会主义核心价值观观于心，显于行，要将个人的奋斗目标融入国家与民族的奋斗目标中。常怀感恩之心、永葆进取之志、胸怀理想信念。磨练意志，砥砺品质，努力成长为理想远大、信念坚定的新一代。

爱心捐赠企业代表九台农商银行党委副书记、行长陈新哲表示，“慈善



救助圆梦大学”项目不仅是一项关乎民生的工程，也是凝聚民心的重要举措。作为扎根吉林这片热土的金融机构，始终秉持至诚至善的企业精神和普惠金融的经营理念，在积极助力经济发展的同时，把发展社会慈善事业作为重要发展战略。未来将带动更多社会力量积极参与到资助助学活动中来，播撒爱的阳光，回应社会关切，展现新时代企业的初心和担当。

受助学生代表刘书源说：“今年我以605分的成绩如愿考入南京邮电大学，可以继续朝着我的梦想迈进，我不仅要感谢党和国家的好政策，也要感谢社会上的爱心人士给予我的经济资助与精神鼓舞。今天温暖的社会成就了我，明天我也要把这份温暖的爱继续传播下去，在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰显青春风采。”

2003年以来，吉林省慈善总会联合全省各级慈善组织共同开展“慈善救助圆梦大学”项目，项目实施21年来累计使用资金2.3亿元，帮助8万余名考生圆梦大学。该项目先后被中华慈善总会评为中华慈善事业突出贡献奖—项目奖、中华慈善品牌项目奖。



德惠市慈善会开展“慈善救助圆梦大学”助学活动

8月30日上午，德惠市慈善会举行了2024年“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式，仪式上德惠市慈善会为符合救助条件的学生每人发放助学金3000元。本次活动共计救助65名困难学子，发放善款19.5万元。

“慈善救助圆梦大学”项目多年来都在帮助困难学子顺利入学方面发挥着重要作用，自2010年以来，已累计使用善款360余万元，救助1400多名困难学子。希望通过此次活动，有更多爱心企业与爱心人士能够不断汇聚爱心力量并加入到资助助学这一行列中来，让每名考生共享教育事业的发展成果。同时也希望受助学生志存高远、逐梦前行，把社会各界的爱心力量化作克服困难的动力，潜心学习、报效祖国、回馈社会。



龙井市慈善总会举行“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式

8月23日，龙井市慈善总会举行2024年“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式。

“慈善救助圆梦大学”救助对象是全市参加高考的城乡低保对象家庭、脱贫家庭中被大学专科及以上院校录取的应届考生，每人救助3000元。2024年，龙井市慈善总会共救助14名困难考生。

仪式上，龙井市民政局副局长周莹将助学金分发给受助学生手中，并勉励同学们要珍惜学习机会，把社会各界的关爱化为奋发进取的动力，常怀感恩之心、常有进取之志，发奋努力，在追逐梦想中绽放青春风采，早日成为国家栋梁之材，为家乡和社会作出积极贡献。



“9·5”中华慈善日——吉林省慈善总会多措并举“崇德向善”

今年9月5日是我国第九个“中华慈善日”，今年活动的主题是“崇德向善 依法兴善”。为深入学习贯彻习近平总书记关于慈善工作的重要指示批示精神和党的二十届三中全会精神，践行新修订的《中华人民共和国慈善法》，进一步弘扬慈善文化，营造崇德向善的社会风尚，吉林省慈善总会联合欧亚集团、吉林建筑科技学院、单氏肝胆病医院等副会长单位共同开展2024年“中华慈善日”主题宣传活动，动员社会力量参与慈善事业，培育公众慈善意识，激发全社会向上向善的正能量，营造全社会支持慈善、参与慈善、共享慈善的浓厚氛围。

慈善事业是一项全民的事业，必须充分激发全民的爱心、调动全社会的热情，使全社会共同关心、支持和参与慈善事业。在社会各界的爱心支持下，慈善事业的公众参与度不断增强，慈善氛围日益浓厚。我们期待与更多社会爱心力量一道，讲好慈善故事、传播慈善声音、阐发慈善精神、展现慈善风貌，让更多社会公众感受到慈善的独特魅力。



吉善慈心·久久为功 吉林省多地开展“99公益日”动员活动

9月5日是第九个“中华慈善日”，也是“99公益日”的第十个年头。为进一步激发全社会参与慈善事业的热情，省慈善总会组织带领全省各地慈善会共同参与活动。多地开展动员部署会及线下活动，以慈善法规宣讲、慈善大集、慈善义卖等多种形式，联动当地相关部门、企事业单位及爱心团体共同参与。通过面对面有温度的交流，吸引广大爱心人士踊跃参与。

活动期间，全省共募集善款1935万元（含线下筹款1512万元）。这份成绩来之不易，凝聚了各地慈善会的共同努力，也离不开社会各界爱心人士的大力支持。省慈善总会将督促各地慈善会用好每一笔善款，主动接受社会监督，确保每一份爱心都能切实帮助到有需要的人。

一起来回顾一下今年我们的“99公益”之路吧！

【多地召开活动动员部署会，动员当地企事业单位、街道社区等社会力量广泛参与】



今年99公益日，省慈善总会制作统一宣传海报及3万把活动宣传扇联合全省进行活动动员；此外，在摩天活力城、重庆路活力城、活力汇等多个商场投放，联合建设银行吉林省分行和邮储银行吉林省分行共同开展活动宣传。



吉林市慈善总会开展“童心绘爱”百米画卷活动



延边州慈善总会联合延边龙鼎足球俱乐部开展“99公益日”网络募捐活动



四平市在城区广场、社区、高校等地开展宣传活动

“吉善慈心·情暖夕阳”吉榆商会 走进颐乐康复中心开展中秋节敬老活动

月圆人团圆，中秋佳节至。为进一步弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，9月11日上午，吉林省慈善总会携手吉榆商会开展中秋节慈善敬老活动。吉林省慈善总会副秘书长邹运，吉林省慈善总会副会长、吉榆商会会长张鹏宇，吉榆商会理事郭清福等走进吉林省颐乐康复中心，为老人们送上爱心月饼及水果等慰问品并致以节日祝福。

活动现场，张鹏宇副会长带领工作人员将慰问品送到老人手中，并与他们进行亲切交谈，细心询问老人的身体和生活情况，祝愿他们万事顺心、健康长寿。他表示，吉榆商会将一如既往地怀着感恩之心回馈社会，希望通过这样的爱心慰问活动，能够带动更多爱心人士加入到关爱老人的行列中来，用实际行动传承中华孝道，同时肩负起企业家的社会责任。随后，大家共同参观了老人生活区、娱乐康复训练大厅。

下一步，吉林省慈善总会将广泛链接慈善资源，紧密衔接社会救助，围绕“一老一小”群体开展形式多样的慈善救助活动。



单氏肝胆病医院专家团队 助力“新疆是个好地方”援疆活动

由中国文化和旅游部、新疆维吾尔自治区人民政府主办，新疆维吾尔自治区文化和旅游厅、巴音郭楞蒙古自治州人民政府承办的2024“新疆是个好地方”对口援疆非物质文化遗产展示活动（以下简称非遗展），于8月22日至26日在库尔勒市会展中心举办。

在本次非遗展活动中，吉林省慈善总会肝胆病慈善救助定点医院——长春单氏肝胆病医院院长单晓春、疗区主任冯骥骐带领的专家团队，积极参与了此次援疆活动，并成功开展了为期五天的义诊服务，累计为1200余名当地群众提供了免费医疗服务。

作为吉林省慈善总会的定点医院，长春单氏肝胆病医院始终秉承“慈善为民、健康扶贫”的宗旨，积极参与各类慈善救助活动。在此次援疆活动中，单晓春院长和冯骥骐主任亲自带队，不畏辛劳，充分发挥专业优势，为新疆地区的群众提供了高质量的医疗服务。

单晓春院长表示，能够参与此次援疆活动，为新疆的父老乡亲们提供帮助，是我们义不容辞的责任。通过此次义诊，不仅为当地群众解决了实际问题，也进一步加深了与新疆人民的感情。



吉林省慈善总会赴白山市 开展“99公益日”培训活动

为切实开展好2024年“99公益日”活动，8月29—30日，省慈善总会一行三人赴白山市开展培训活动。

今年的“99公益日”活动得到白山市委、市政府的高度重视，白山市政府印发“致企业家的一封信”，动员全市企业积极参与。白山市慈善总会在会前做了充分准备，联合市直机关党工委下属的140余家单位共同参与本次活动。

本次培训从活动介绍、参与方式及活动规则详细解读等方面进行详细讲解，参会人员认真学习、现场操作实践，会后省慈善总会工作人员对大家的疑问予以一一解答。参会人员纷纷表示“99公益日”作为每年公益慈善的重要活动，意义重大，一定将培训精神传达给单位每名职工，动员大家积极奉献爱心，“一块做好事”！



慈善法规学习园地

慈善是社会文明的重要标志，是具有广泛群众性的道德实践。今年9月5日，是我国第九个“中华慈善日”，同时也是新修改的慈善法正式施行之日，今年的主题是“崇德向善，依法兴善”。2023年12月29日，第十四届全国人民代表大会常务委员会第七次会议通过《关于修改〈中华人民共和国慈善法〉的决定》。让我们共同学习新修改的慈善法吧！

一、什么是慈善活动？

慈善活动，是指自然人、法人和非法人组织以捐赠财产或者提供服务等方式，自愿开展的下列公益活动：

- (一) 扶贫、济困；
- (二) 扶老、救孤、恤病、助残、优抚；
- (三) 救助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成的损害；
- (四) 促进教育、科学、文化、卫生、体育等事业的发展；
- (五) 防治污染和其他公害，保护和改善生态环境；
- (六) 符合本法规定的其它公益活动。

二、什么是慈善组织？

慈善组织，是指依法成立、符合本法规定，以面向社会开展慈善活动为宗旨的非营利性组织。慈善组织可以采取基金会、社会团体、社会服务机构等组织形式。

三、什么人不得担任慈善组织的负责人？

- (一) 无民事行为能力或者限制民事行为能力的人；
- (二) 因故意犯罪被判处刑罚，自刑罚执行完毕之日起未逾五年的；
- (三) 在被吊销登记证书或者被取缔的组织担任负责人，自该组织被吊销登记证书或者被取缔之日起未逾五年的；
- (四) 法律、行政法规规定的其他情形。

四、什么是慈善募捐？

慈善募捐，是指慈善组织基于慈善宗旨募集财产的活动。慈善募捐，包括面向社会公众的公开募捐和面向特定对象的定向募捐。

五、开展慈善募捐应注意的事项？

慈善组织开展公开募捐，应当取得公开募捐资格。开展公开募捐，应当制定募捐方案。募捐方案包括募捐目的、起止时间和地域、活动负责人姓名和办公地址、接受捐赠方式、银行账户、受益人、募得款物用途、募捐成本、剩余财产的处理等。慈善组织通过互联网开展公开募捐的，应当在国务院民政部门指定的互联网公开募捐服务平台进行，并可以同时在其网站进行。